
2024年中国电子数据产业集团招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列行为符合我国法律规定的是：

 A．房东黄某与吴某签了两年的租房合同，半年后黄某将房屋卖出，通知吴某限期搬出

 B．公安机关为追捕被通缉的犯罪嫌疑人陈某，对其通话进行监听

 C．商场保安王某根据商场的规定，对涉嫌盗窃的赵某进行搜身

 D．债权人李某因找不到拖欠债务的张某，便要求张某的儿子偿还债务

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，我国《民法典》第七百二十五条规定：“租赁物在承租人按照租赁合同占有期限内发生所有权变动的，不影响租赁
合同的效力。”故房东无权要求吴某搬出出租房。体现了“买卖不破租赁”的原理。

B项正确，《刑事诉讼法》第一百四十八条第三款规定：“追捕被通缉或者批准、决定逮捕的在逃的犯罪嫌疑人、被告人，经
过批准，可以采取追捕所必需的技术侦查措施。”该项中的监听即属于技术侦查措施之一，因此，公安机关为追捕被通缉的犯
罪嫌疑人陈某，可以对其通话进行监听。

C项错误，《宪法》第三十七条第三项规定：“禁止非法拘禁和以其他方法非法剥夺或者限制公民的人身自由，禁止非法搜查
公民的身体。”在我国，只有公安机关或者检察机关的侦查人员，在向被搜查人出示相关证明后才能进行搜查。商场保安无权
进行搜身。

D项错误，李某和张某属于债权债务，只有张某是债务人，而张某的儿子不是合同当事人（合同的相对性），不负有债务偿
还的责任。

故正确答案为B。

2、今年，面对新冠肺炎疫情冲击，习近平总书记再次点名遏制舌尖上的浪费，一再强调越是面对风险挑战，越要稳住（ ），越要确保（ ）和
（ ）安全。

 A．农业 粮食 重要副食品

 B．农业 粮食 重要工业品

 C．工业 市场 重要工业品

 D．工业 市场 重要副食品

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在今年2月底对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑
战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。

故正确答案为A。

3、李某因盗窃罪被判处有期徒刑2年，缓刑3年。缓刑期间李某再次盗窃邻居财产，数额巨大，对李某应当：

 A．维持缓刑，从重对新罪处罚

 B．维持缓刑，对原罪和新罪合并处罚

 C．撤销缓刑，从重对新罪处罚

 D．撤销缓刑，对原罪和新罪合并处罚

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A项、B项、C项错误，根据《中华人民共和国刑法》第七十七条第一款规定：“被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考
验期限内犯新罪或者发现判决宣告以前还有其他罪没有判决的，应当撤销缓刑，对新犯的罪或者新发现的罪作出判决，把前
罪和后罪所判处的刑罚，依照本法第六十九条的规定，决定执行的刑罚。”第二百六十四条规定：“盗窃公私财物，数额较大
的，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨
大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以
上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”《刑法》第六十九条是关于数罪并罚的规定。缓刑期间李某再次盗窃邻
居财产，数额巨大，构成盗窃罪，应当撤销缓刑，将李某的原罪和新罪数罪并罚。

故正确答案为D。

4、商品是用于交换的劳动产品，商品生产和商品交换构成商品经济。关于商品和商品经济，下列说法不正确的是（　　）。
 A． 商品一定具有使用价值

 B． 生产商品的劳动具有二重性

 C． 私人劳动与社会劳动的矛盾是简单商品经济的基本矛盾

 D． 商品经济的类型包括资本主义商品经济和社会主义商品经济两种

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，商品经济的类型包括小商品经济、资本主义商品经济和社会主义商品经济三种。其中，小商品经济是以生产资料个体
所有制和个体劳动为基础的商品经济。

5、条件反射的发现者是（　　）。
 A． 巴甫洛夫

 B． 弗洛伊德

 C． 弗鲁姆

 D． 卢因

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
弗洛伊德创立了精神分析学说；维克托·弗鲁姆为心理学家和行为科学家，期望理论奠基人；卢因则是传播学守门理论的创立
者；巴甫洛夫发现了条件反射。

6、下列物理学知识表述不正确的是（　　）。
 A． 当分子间的距离过大时，分子间的引力几乎为零，所以说破镜很难重圆

 B． 频率高于20000赫兹的声波称为超声波，超声波有一定的穿透性，B超利用的就是超声波的定位原理

 C． 汽车驾驶室外面的观后镜是一个凹面镜，能使观察范围更大，从而保证行车安全

 D． 墙上的石英钟电池耗尽停止运动，其秒针往往停在“9”的位置，这是由于秒在“9”位置处受到的重力矩的阻碍作用
最大

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，汽车驾驶室外面的观后镜是一个凸面镜，利用凸面镜对光线的发散作用和成正立、缩小、虚像的特点，能使看到的实物
变小，观察范围更大。

7、下列关于金融产品的说法正确的是：

 A．金融产品价格波动属于信用风险

 B．在开放基金中风险最低的是混合型基金

 C．存款保险制度的保障范围不包括银行自营的理财产品

 D．金融产品的风险由大到小排序：金融债券＞股票＞储蓄产品

〖正确答案〗
C

2024年中国电子数据产业集团招聘笔试参考题库附带答案详解 2/55

编号：b790733f1aeadc36c496ba8250c4015a 2024年中国电子数据产业集团招聘笔试参考题库附带答案详解



〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，信用风险又称违约风险，是指借款人、证券发行人或交易对方因种种原因，不愿或无力履行合同条件而构成违
约，致使银行、投资者或交易对方遭受损失的可能性。因此，金融产品价格波动不属于信用风险。

B项错误，人们将开放式基金分为四种基本类型：股票型基金、混合型基金、债券型基金、货币型基金。混合型基金指同时投
资于股票、债券和货币市场等工具，没有明确投资方向的基金。而货币型基金主要投资于货币市场的基金，相对来说，它的
风险是最低的。

C项正确，存款保险主要保障的是储蓄存款，如果存款保险成员机构发生经营危机，或者面临破产倒闭，那么存款保险就可以
为该成员机构提供财务方面的救助，或者直接向存款人支付部分或全部的存款，从而保障存款人的相关权益。但是银行自营
的理财产品并不属于储蓄存款，因此是不属于存款保险制度的保障范围之内的。

D项错误，金融债券是由银行和非银行金融机构发行的债券。从收益方面看，债券在购买之前，利率已定，到期就可以获得
固定利息，而不用管发行债券的公司经营获利与否；股票一般在购买之前不定股息率，股息收入随股份公司的盈利情况变动
而变动，盈利多就多得，盈利少就少得，无盈利不得。从本金方面看，债券到期可回收本金，也就是说连本带利都能得到，
如同放债一样；股票则无到期之说。股票本金一旦交给公司，就不能再收回，只要公司存在，就永远归公司支配。公司一旦
破产，还要看公司剩余资产清盘状况，那时甚至连本金都会蚀尽，所以债券的风险性小于股票。储蓄产品是指银行推出的存
钱产品，风险是最低的。因此，风险由大到小排序：股票＞金融债券＞储蓄产品。

故正确答案为C。

8、国家对长江流域河湖岸线实施特殊管制，严格控制岸线开发建设，促进岸线合理高效利用。以下做法合法的是（ ）。

 A．长江干流岸线一公里范围内新建化工园区

 B．长江支流岸线一公里范围内扩建化工项目

 C．长江干流岸线三公里范围内新建、改建、扩建尾矿库

 D．汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B两项错误，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第二款规定：“禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩
建化工园区和化工项目。”

C项错误，D项正确，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第三款规定：“禁止在长江干流岸线三公里范围内和重
要支流岸线一公里范围内新建、改建、扩建尾矿库；但是以提升安全、生态环境保护水平为目的的改建除外。”汉江属于长江
的重要支流，汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建，符合法律规定。

故正确答案为D。

9、以下哪部是我国古代的地理学巨著？（　　）
 A． 《太平广记》

 B． 《梦溪笔谈》

 C． 《天工开物》

 D． 《水经注》

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，《太平广记》是一部宋代之前的小说总集；B项错误，《梦溪笔谈》是有关历史、文艺、科学等各种知识的笔记；
C项错误，《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作；D项正确，《水经注》是我国古代较完整的一
部以记载河道水系为主的综合性地理著作。

10、“十四五”时期我国农业农村现代化的主要目标有，粮食等重要农产品供给有效保障，农业质量效益和竞争力稳步提高，农村基础设施建设
取得新进展，乡村治理能力进一步增强，脱贫攻坚成果巩固拓展，以及：

①农村人居环境整治提升

②农业现代科技支撑加强

③农村生态环境明显改善
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④农村居民收入稳步增长

 A．①②

 B．③④

 C．①②③

 D．①②③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年11月12日，国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》。

①错误，“农村人居环境整治提升”是《“十四五”推进农业农村现代化规划》“第五章 实施乡村建设行动 建设宜居宜业乡
村”中“第四节 加快数字乡村建设”中“乡村公共基础设施建设工程”的内容。

②错误，“强化现代农业科技支撑”是《“十四五”推进农业农村现代化规划》“第三章 推进创新驱动发展 提升农业质量效益和竞
争力”中第一节的标题。

③④正确，根据《“十四五”推进农业农村现代化规划》“第一章 开启农业农村现代化新征程”中“第五节 主要目标”可知，到
2025年，农业基础更加稳固，乡村振兴战略全面推进，农业农村现代化取得重要进展。梯次推进有条件的地区率先基本实现
农业农村现代化，脱贫地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。1.粮食等重要农产品供给有效保障；2.农业质
量效益和竞争力稳步提高；3.农村基础设施建设取得新进展；4.农村生态环境明显改善；5.乡村治理能力进一步增强；6.农村
居民收入稳步增长；7.脱贫攻坚成果巩固拓展。展望2035年，乡村全面振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现。

故正确答案为B。

11、下列不属于积极财政政策措施的是：（　　）
 A． 减少税收，降低税率，扩大减免税范围

 B． 增加财政补贴

 C． 扩大财政支出

 D． 放松信贷控制

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
积极的财政政策即扩张性的财政政策，即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期，通过发行国债，增加财政支出
和减少税收，以刺激总需求增长，降低失业率，使经济尽快复苏。D项，放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

12、关于我国近年来取得的重大科技成就，下列说法错误的是：

 A．“郭守敬望远镜”开创大规模光谱巡天，其光谱获取率全球最高

 B．“深海一号”在马里亚纳海沟成功坐底，创造了中国载人深潜纪录

 C．中国散裂中子源就像“超级显微镜”，可探测物质微观结构

 D．“天问一号”任务在我国航天发展史上首次实现地外行星软着陆

〖正确答案〗
B
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